## 公民黨才是撕裂香港的罪魁禍首之一

唐代詩人韓愈詩云:「李杜文章在,光焰萬丈長。不知群兒愚,那用故謗傷。 蚍蜉撼大樹,可笑不自量。 | 張曉明在擔任中聯辦主任五年期間,對香港實踐

「一國兩制」的貢獻,絕不是公民黨楊岳橋之流能夠抹殺的。楊岳橋把過去五年香港社會出現的撕 裂責任推到張曉明身上,企圖混淆視聽,倒打一耙,完全是蚍蜉撼樹不自量。事實恰好相反,公民 黨近年來視法治如無物,甚至參與發起違法「佔中」,嚴重破壞社會秩序,成為越來越激進的反對 派,正是撕裂香港社會的罪魁禍首之一。

中聯辦前主任張曉明返京出任港澳辦 主任新職,香港各界人士對張曉明過去 五年在港工作及為人均給予高度認同與 讚譽,但公民黨黨魁楊岳橋竟誣稱「張 曉明過去最大的『功績』,就是令到香 港進一步撕裂」云云,此言引起香港主 流社會的憤慨。

### 張曉明五年成績有目共睹

張曉明任內五年,堅決執行習近平主 席對「一國兩制」不動搖、不走樣、不 變形的重要指示,及時闡述中央的各項 重大決策,在香港社會中做了大量維護 「一國兩制」和促進社會團結與和諧的 工作,成績有目共睹。

對於近幾年香港極少數人打出「港 獨」旗號,公然宣揚「港獨」主張,張 曉明多次義正詞嚴地重申中央的原則立 場: 這些行徑嚴重衝擊了「一國兩制」 的原則底線,嚴重違反香港基本法和香 港本地有關法律,嚴重危害國家安全, 對於「港獨」的態度必須是零容忍。

張曉明重視與香港各界包括與反對派 人士溝通,致力促進香港社會團結與和 諧,顯示了寬廣胸懷和原則底線。他指 出在「一國兩制」下,香港與內地可以 長期保持社會制度和意識形態的差異, 中央對香港也可以有較大的政治包容,

但香港不應當與中央搞政治對抗。張曉 明強調,溝通應該放眼長遠,中央與香 港社會各團體以及立法會各派別議員之 間的溝通,是希望以此為契機,增進政 治互信,改善長遠關係,這是減少香港 社會內耗、實現特別行政區良好管治的 需要,也是促使「一國兩制」實踐獲得 更大成功的需要。

張曉明重視香港青年工作,他指出近 年香港的「本土」分裂思潮誤導青年, 故有必要強調青年了解香港與國家的關 係,希望本港青年正確認識「一國兩 制」方針,「了解內地重大發展戰略, 清楚香港怎樣與內地休戚與共,才能找 到香港戰略定位」。他強調,香港青年 要實現夢想,必須首先有北望神州的國 家視野,才能找到發展機會。

張曉明及時向港人闡述中央的各項重 大決策,指出香港面臨三大戰略機遇: 一是「一帶一路」建設;二是人民幣國 際化;三是粵港澳大灣區城市群規劃和 建設。張曉明指出這三大機遇對香港來 説都是重大利好,蘊藏着巨大的商機。 張曉明強調在中國經濟強勁發展的快車 上,國家已為香港預留了座位,關鍵就 看香港能不能有效對接。

在香港回歸祖國20周年之際,習主 席視察香港,與香港各界廣泛接觸, 發表了一系列重要講話。一直陪同習 主席此次香港之行的張曉明,從6個方 面概括、總結、解讀習主席視察香港 油鼓勁。張曉明強調:「這些都有利 於香港社會凝聚共識,激勵香港社會 各界人士自覺融入到為中華民族偉大 復興中國夢而共同奮鬥的壯闊征程 中。」過去五年,張曉明對香港實踐 「一國兩制」的貢獻,絕不是楊岳橋 之流可以抹殺的。

### 公民黨是違法「佔中」罪魁禍首

楊岳橋把過去五年香港社會出現的撕 裂責任推到張曉明身上,完全是混淆視 聽,倒打一耙,令人氣憤。香港各界人 士直指,違法「佔中」以至「港獨」思 潮的出現,完全是包括公民黨在內反對 派一手造成的,他們才是製造社會撕裂 的真正元兇,楊岳橋的言論再次凸顯反 對派顛倒黑白、政治抹黑的伎倆

香港大學法律學院前院長陳文敏是公 民黨創黨資深成員,與「佔中」發起人 之一戴耀廷同在港大法律學院同聲同 氣,二人又都是非法捐款醜聞的主角。 戴耀廷的「佔中」從構想到提出理論論 述,再到四處煽動直至最終實施,整個

過程與陳文敏及公民黨密切相關。學生 罷課期間,由公民黨出面組織的街頭 「公民大課堂」,第一課就是由陳文敏 主講。2014年9月28日至12月15日, 公民黨傾巢而出參與違法「佔中」,部 分成員為參與「佔中」的示威者提供義 務法律援助。

公民黨「長毛」曾健超,是一名典型 的潑皮暴徒,違法「佔中」期間,曾健 超於警方執法之際,向執法人員挑釁, 潑灑不明液體。曾健超的流氓暴徒行 徑,令公民黨年輕成員淪為「政治流 氓」和「無賴潑皮」。

作為公民黨黨魁,楊岳橋是名副其實 的忘恩負義、毫無政治倫理節操的小 人。「民主思路」召集人湯家驊成為行 政會議成員,楊岳橋大加嘲諷,質疑湯 家驊不能代表反對派。但是,湯家驊是 楊岳橋恩師,一手將他帶出政壇,在新 界東選舉中排在他身後讓他積累知名 度。多年來,一直盡心盡力協助他開展 地區工作,視作「接班人」培養,甚至 在湯家驊退黨之時,仍然為這個徒弟籌 謀,向公民黨力薦楊岳橋出選。公民黨 用這樣的小人作黨魁,可見其黨格的不 堪與窳敗。

#### 公民黨蛻變為「港獨」政黨

2015年衝擊港大校委會事件,是公 民黨幕後有組織、有策劃的行動,公民 黨主席余若薇及一眾骨幹成為暴力事件 幕後推手,而被公民黨企圖強行推上港 大副校長之位的陳文敏則是公民黨的重

2015年政改方案表決,公民黨6票投 下反對票。包括公民黨議員在內的反對

派議員堅持與中央對抗,置廣大港人對 普選的期盼於不顧,否決了普選方案, 使香港民主發展進程止步不前, 使距港 人僅有一步之遙的普選夢破滅,公民黨 及反對派必須承擔扼殺普選的全部責 任。

公民黨創黨黨員及曾擔任黨主席的 陳家洛,在2015年1月18日接受報章 訪問時聲稱:「我時時在班上挑戰我 的學生,問他們有否想過有天早上醒 來,五星紅旗升不起。」2015年6 月,公民黨前黨魁梁家傑提倡該黨日 後制訂政策立場和政綱時,要引入 「本土角度主流化」,並提出要求國 家把香港切割出來。其實,在「佔 中」行動後、梁家傑就表示、公民黨 已進行「重修黨綱」、加入新的「本 土論述」內容,而且近年又不斷強調 「香港民族」的字眼,這種政治主張 顯示,公民黨已不僅將「港獨」視作 一個「選項」,而且已蜕變為一個鼓 吹和煽動「港獨」政黨。

過去五年,香港社會發生「佔中」、 旺暴、校園暴力衝擊,否決普選方案、 「港獨」抬頭,罪魁禍首不是別人,正 是包括公民黨在內的激進反對派,他們 鼓吹「公民抗命」、「違法達義」。結 果,一批年輕人、大學生因違法暴力衝 擊而被判監,而陳文敏、戴耀廷、楊岳 橋等鼓吹者卻至今逍遙法外,繼續在那 裡扮演「正義化身」欺騙市民。總之, 楊岳橋無視公民黨五年來衝擊法治,鼓 動「港獨」,撕裂香港社會等等劣跡, 卻把撕裂責任推到張曉明身上,這完全 是混淆視聽,倒打一耙,實在是令人氣

# 公民黨撕裂社會方宗罪

國務院日前任命張曉明為國務院港澳辦主任,其香港中聯辦主任一職就由原澳門中聯辦主任王志民接任。人 事調動本乃平常事,反對派卻以此大做文章,當中以公民黨的「火力」猛,該黨黨魁楊岳橋聲言對此非常失 望,並將過去數年的社會撕裂的責任推到張曉明身上,聲稱他出任港澳辦主任會延續「強硬路線」,令香港 「進一步撕裂」。該黨黨主席梁家傑就聲稱,張曉明過去數年「插手香港內部事務」,勸他執掌港澳辦後「不 要再對香港事務指指點點」。

過去數年,香港出現過「佔領」行動、旺角暴亂等大型違法事件,「港獨」分子越見猖狂,政改方案未獲通 過,議會拉布曠日持久,種種現象都對社會和諧有害無益。不過,作為始作俑者的反對派尤其公民黨,為撇清 政治責任,竟對中央駐港機構插贓嫁禍。只不過,歪理永遠不可能成為真理,矇騙不了眼睛雪亮的市民大眾。 香港文匯報正本清源,為讀者剖析公民黨撕裂社會的六宗罪。 ■香港文匯報記者 鄭治祖

### : <mark>支持「佔領」也「文」也「武</mark>」

會的正常秩序,由此出現的撕裂更遺禍至 今。公民黨在「佔領」醞釀至爆發期間, 一眾大狀危言聳聽教人「違法達義」, 向警察淋液體挑釁,最後鋃鐺入獄。

提出要「佔領中環」爭取「真普選」,公 訴,即時入獄5星期。 民黨率先響應,時任黨魁的梁家傑受訪時 聲稱,「佔中」作為最後選擇,「以法達 申請禁制令,禁止任何人再佔據旺角及金 義,有何不可?」時任黨主席的余若薇, 鐘一帶道路。不過,余若薇及梁家傑身為 更在報章撰寫《最大殺傷力需要最大支 大律師公會前主席,前者聲稱禁制令僅由

79日的違法「佔領」行動,破壞當時社 持》一文,聲言「市民要準備撒手鐧才有 成功希望」。

「佔領」爆發期間,所謂的「和平非暴 扮演着「文武雙全」的要角,「文戲」有 力」蕩然無存,換來的是一幕幕暴力衝 擊,其中一場在2014年10月14日晚上,大 「武打戲」就有當時是該黨成員的曾健超 批示威者企圖佔據金鐘龍和道,警方驅散 期間,曾健超從高處向警察淋液體。他之 2013年1月,「佔中三丑」的戴耀廷首度 後被判襲警和拒捕罪成,今年初放棄上

在2014年10月開始,陸續有團體及業主



「佔領」行動的支持者。

單方面提出,不一定要遵守,後者則聲言 「佔領」者留在現場,不代表是挑戰法

去年農曆 新年,「港 獨」分子在旺 角煽動暴亂, 掟磚等暴行令 多名警察受 傷,也令原本 一片喜慶祥和

影。不過,公

力



的新年蒙上陰 **公民黨力撐旺暴及法援兇徒** 

資料圖片

民黨卻轉移視線,將責任推到特區政府身上,而當時正 在競逐立法會新界東補選的楊岳橋,更為暴徒提供法律 支援。

公民黨在針對旺暴的聲明中,先聲稱特區政府一直無 適當的小販政策,事件原可避免,接着就「譴責暴力行 為」,但隨即將視線轉到警員鳴槍示警上,「必須深入 調查,向公眾交代」。時任黨魁梁家傑更聲言,事件是 源於當時特首梁振英的「跋扈態度」,及特區政府對民 意置若罔聞,造成社會撕裂。

楊岳橋更為參與暴亂的被捕者提供法律支援,聲稱自 己協助有關人等,是「捍衛香港人堅守的法治與基本人 權……一個年輕人被拉被鎖後那種徬徨無助,你見過 嗎?那些在報案室苦候的家長眼神,你見過嗎?」最後 他弄得兩面不是人,除了被大部分民意批評為暴亂張 目,「港獨」分子也質疑他爭取選票,就連部分主流反 對派支持者也有微言。

在2015年的施政報 告答問大會上,時任 公民黨黨魁梁家傑

反

「立此存照」,反對 「香港獨立」。不 過,該黨及個別成員 之後卻多次透過選舉 政綱、「宣言」及 「決議文」,以「自 決」等字眼欲蓋彌 彰, 更聲言要和中央

■公民黨不遺餘力為「港獨」撐 腰。圖為今年中大校園懸掛的「香

出政府就香港的「政治地位」作「談判」。 公民黨在去年立法會選舉的總體政綱中,雖然沒有明言 主張「港獨」,卻以「前途自決、港人自治」作包裝,聲 言「一國兩制」、「港人治港」、高度自治已「悉數落 空」,香港應實行「內部自決」以達到「港人自治」,以

民主的方式「自決前途」。政綱又鼓吹訂立「公投法」, 及召開「港是會議」,就「二次前途問題」為港人尋找出

路。 去年4月,32名反對派「中青代」聯署《香港前途決議 文》,宣稱要「由香港人民自由決定香港的『政治地 位』」、用「自治權」爭取修改香港基本法當中的「不合 理條文」,以及「確立香港人民的主體性」等,更聲言要 和中央就香港的「政治地位」作「談判」。32名聯署者 中,有一半來自公民黨,包括陳淑莊、楊岳橋、譚文豪、 李俊晞、鄭達鴻、冼豪輝等。

### 四: 違反民意 否決政改



■反對派否決政改方案後合照。 資料圖片

反對派聲稱以爭取民主、爭取特首及立 法會「雙普選」為目標,卻以特區政府提 出的政改方案「不夠民主」為由,以反對 票斷送香港民主向前邁步的機會。其中公 民黨更是罪魁之首,透過由「自己友」掌 管的「真普選聯盟」,力主違憲的「公民 紛紛投下反對票令政改方案無法通過,令 提名」,致使政改討論離經萬丈。

前公民黨秘書長鄭宇碩出任召集人,推出 會普選更變得遙遙無期。

「三軌方案」,包括「公民提名」、立法 會議員提名及提名委員會提名,最後在 2014年6月「佔中」的「全民投票」中, 被選為反對派方案。2014年8月,全國人 大常委會提出「8・31」決定,為特首普選 定下明確框架,否決「公民提名」,但反 對派聲稱「8·31」決定下的方案乃「假普 選」,群起反對。

2015年,立法會討論政改方案期間,主 流民意都認同要先通過方案,希望可循序 漸進地推進香港民主,更希望可以「一人 一票」選特首,但反對派依然一意孤行, 普選夢落空,香港500萬合資格選民「一 「真普選聯盟」於2013年3月成立,由 人一票」選特首的權利被無情扼殺,立法

### 罪行五:拉布成狂 阻改醫委

數公民黨拉布最經典一役,要數上屆立法 會會期之末,身為醫生的立法會議員郭家 麒,與時任醫學界立法會議員梁家騮上演一 場「醫醫相衛」,令改革醫務委員會的草案 未能趕及通過,削弱病人權益。而該黨在二 讀表決草案時,更出現「贊成」、「反對」 及「棄權」全部三種立場,被揶揄為玩骰盅 「通殺」,黨格蕩然無存。

改革醫委會的草案名為《2016 年醫生註 冊 (修訂)條例草案》,建議增加醫委會 4名業外委員,包括病人組織代表,以加 強監察醫療系統。審議期間,郭家麒先配 合梁家騮拉布,不時點人數及作長篇發言 拖延時間,之後卻礙於民意壓力,二讀表 該黨對草案表達了全部三種立場。



決草案時投下棄權票,三讀期間留下梁家 騮唱獨腳戲。

在此草案的二讀表決中,公民黨更上演為 人嘖嘖稱奇的一幕:梁家傑、郭榮鏗、楊岳 橋、陳家洛投下贊成票,當時仍在該黨的毛 孟靜就投了反對票,連同郭家麒的棄權票,

### 六:涉收黑金 狂飲「肥水」



2014年7月,署名「壹傳媒股民」向傳 媒發佈密件,揭發「禍港四人幫」之一、 壹傳媒創辦人黎智英於2012年至2014年 先後向反對派政黨、組織及個人捐款逾 元,而該黨的梁家傑、陳淑莊、鄭宇碩, 非調查一個政治組織的內部運作。

及當時屬於該黨的毛孟靜,就收了30萬元 至50萬元不等,公正及誠信被多番質疑。

其中梁家傑及毛孟靜更是在任立法會議 員期間收款,但未有向立法會申報,涉嫌 違反議事規則,不過立法會議員個人利益 監察委員會(委員會)決定不對二人個案 展開調查。

梁家傑及毛孟靜「甩難」後,公民黨隨 即集中為同道護航,其中當時身為委員會 成員的郭榮鏗,更在針對社民連梁國雄及 工黨李卓人的調查中,扮演二人的辯方律 師,多次阻止截停其他成員的追問。例如 時任委員會主席葉國謙,在追問梁國雄有 關社民連「補發」收取黎智英捐款的證明 4,000萬元,當中公民黨本身就收了600萬 書時,郭榮鏗就多次阻止,聲稱委員會並